

**Публичный отчет**  
**о деятельности секции работников Первичной профсоюзной организации**  
**Казанского национального исследовательского технологического**  
**университета за 2020 год**

В 2020 году работа Первичной профсоюзной организации КНИТУ (далее – Профком КНИТУ) была направлена на реализацию уставной деятельности, планов работ на 2020 год, постановлений президиума профкома КНИТУ, постановления Татарстанской организации профсоюза работников народного образования и науки РФ и Центрального Совета Профсоюза, а также выполнение мероприятий в рамках Года цифровизации в Профсоюзе, объявленного в Общероссийском Профсоюзе образования и в рамках Года памяти и славы.

По итогам 2020 года Профсоюзная организация КНИТУ продолжает оставаться одним из самых крупных профсоюзных объединений среди вузов Республики Татарстан по охвату и численности членов профсоюза. Количество членов Профсоюза в Профсоюзной организации КНИТУ на 01.01.2021 г. составляет 12777 человек (в том числе 2297 работников и 10480 обучающихся). Охват профсоюзным членством среди работников составляет 90,8 %.

Председателем первичной профсоюзной организации КНИТУ является заведующий кафедрой медицинской инженерии, доцент Мусин Ильдар Наилевич, избранный на новый срок 31 октября 2019 года на XXXVIII отчетно-выборной конференции первичной профсоюзной организации КНИТУ.

По состоянию на 01.01.2021 г. в структуре Профкома КНИТУ 24 профбюро структурных подразделений КНИТУ, представляющих институты, факультеты, подразделения университета; Казанский технологический колледж, Колледж пищевых технологий, Лицей-интернат для одаренных детей с углубленным изучением химии – филиал ФГБОУ ВО «КНИТУ» в п. Дубровка РТ.

Наиболее многочисленными профбюро Профкома КНИТУ являются – Аппарат управления (председатель профбюро – специалист по УМР 1 категории УМЦ Абдуллазянова Г.Г.), ИХТИ (председатель профбюро – заведующий лабораторией кафедры ИЭ Фазуллина А.А.), Институт полимеров (председатель профбюро – заведующий лабораторией кафедры ХТД Гильфанов М.Ф.) и Производственные отделы (председатель профбюро – инженер 1 категории ОЭТ Петрова З.Н.).



## **ПРОФСОЮЗНАЯ КОМАНДА ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА**

За 2020 год было проведено 17 заседаний профкома КНИТУ, на которых было рассмотрено 380 вопросов, основные из которых: утверждение сметы расходов Профкома КНИТУ на 2020 год, утверждение плана работы Профкома КНИТУ на 2020 год, участие первичной профсоюзной организации КНИТУ в Пилотном проекте Профсоюза по переходу на единый электронный профсоюзный билет, электронный реестр членов Профсоюза и автоматизированный сбор статистических отчётов, переход первичной профсоюзной организации КНИТУ на «Цифровой Профсоюз»; проведение скрининговых медицинских обследований работников университета – членов профсоюза, выделение материальной помощи работникам вуза – членам профсоюза, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Реализация социальных программ и проектов, направленных на оздоровление работников КНИТУ – членов профсоюза (далее – работников), а также членов их семей в 2020 году оставалась одним из основных направлений деятельности Профкома КНИТУ.

### **Материальная помощь работникам**

В соответствии с Положением о порядке оказания материальной помощи работникам Казанского национального исследовательского технологического университета – членам профсоюза Профкома КНИТУ (далее – Положение) производятся выплаты в связи с тяжелым материальным положением; по рождению ребенка; по смерти работников и их близких родственников; по подготовке к школе детей работников вуза – членов профсоюза, относящихся к

социально-незащищённым категориям (матери-одиночки, вдовы/вдовцы, опекуны, многодетные, имеющие детей-инвалидов); частично компенсируются: материальный ущерб, нанесенный члену профсоюза в связи с пожаром, стихийным бедствием; приобретением дорогостоящих лекарств для работника или его детей дошкольного и школьного возраста; материальный ущерб, нанесенный члену профсоюза в связи с дорогостоящим медицинским обследованием, лечением работника в стационаре, операционным лечением работника или его детей дошкольного и школьного возраста при сумме затрат от 50000 рублей; санаторно-курортное лечение и оздоровление работника в санаториях.

Согласно Положению предусматривается выплата материальной помощи работникам КНИТУ – членам профсоюза, увольняемым в результате сокращения численности или штата; выплачивается материальная помощь в связи со свадьбой члена профсоюзной организации КНИТУ; членам профсоюза частично компенсируется: отдых и оздоровление их детей в детских оздоровительных лагерях РТ и РФ (возраст детей – от 7 до 17 лет); стоимость медицинских услуг, предоставляемых санаторием-профилакторием ФГБОУ ВО «КНИТУ» для работников вуза – членов профсоюза (стоматология терапевтическая).

В марте 2020 года внесены изменения в Положение: материальная помощь по рождению ребенка в случае если оба родителя являются работниками КНИТУ – членам профсоюза выделяется обоим родителям (а не одному родителю, как было ранее); увеличена материальная помощь: в связи со смертью члена профсоюзной организации КНИТУ с 3000 рублей до 8000 рублей; в связи со смертью близкого родственника члена профсоюзной организации КНИТУ с 2000 рублей до 5000 рублей.

Установлен размер частичной компенсации материального ущерба, нанесенного члену профсоюза в связи с пожаром, стихийным бедствием. Размер материальной помощи (независимо от стажа) – 5000 рублей.

Установлены размеры частичной компенсации расходов, понесенных членом профсоюза на медицинские обследования, медицинские услуги и операции, приобретение лекарственных препаратов и медицинских изделий по назначению врача для работника – члена профсоюза или/и его детей (дошкольников и школьников в возрасте до 18 лет). Размер материальной помощи определяется решением профкома и может составлять, в зависимости от

профсоюзного стажа в университете: минимально – до 4000 рублей при профсоюзном стаже в университете от 1 до 5 лет; максимально – до 12000 рублей при профсоюзном стаже в университете от 20 лет и более.

Установлены размеры частичной компенсации расходов, понесенных членом профсоюза на операционное лечение, лечение в стационаре при сумме затрат от 50000 рублей работника – члена профсоюза или/и его детей (дошкольников и школьников в возрасте до 18 лет). Размер материальной помощи определяется решением профкома и может составлять, в зависимости от профсоюзного стажа в университете: минимально – до 10000 рублей при профсоюзном стаже в университете от 1 до 10 лет; максимально – до 18000 рублей при профсоюзном стаже в университете от 20 лет и более.

Из Положения исключается пункт о выделении материальной помощи на посещение больного работника университета, находящегося на лечении в стационаре или дома в случае тяжелого заболевания (500 рублей).

Для частичной компенсации санаторно-курортного лечения и оздоровления работника в санаториях установлен срок санаторной путевки от семи дней и более.

В сентябре 2020 года внесено дополнение в Положение: относительно основания к оказанию материальной помощи работникам: в связи с подготовкой к школе детей работников вуза – членов профсоюза, относящихся к социально-незащищённым категориям (матери-одиночки, вдовы/вдовцы, опекуны, многодетные, имеющие детей-инвалидов) добавляется пункт: «Для многодетных семей, в которых один ребенок (или несколько детей) старше 18 лет является (-ются) студентом(-ами) вуза(-ов) и/ или ссуза(-ов) очной формы обучения, материальная помощь на младшего(-их) ребенка (детей) – школьника(-ов) предоставляется по предъявлению справки(-ок), подтверждающей(-их) обучение старшего(-их) ребенка (детей) в вузе(-ах) и/ или ссузе(-ах) на очной форме обучения».

В 2020 г. впервые введена единовременная помощь в размере 30 000 рублей онкобольным работникам университета. Данный социальный проект Профкома КНИТУ «Участие профсоюзной организации КНИТУ в республиканском фонде «Социальная поддержка членов Профсоюза» реализуется при 50% финансировании Рескома Профсоюза.

Единовременную материальную помощь из средств созданного при республиканском комитете Профсоюза фонда «Социальная поддержка членов Профсоюза» в 2020 году получили 9 работников университета – членов профсоюза (270 тыс. руб.) в связи с онкологическим заболеванием – в размере по 30000 рублей и 1 работник – член профсоюза (10 тыс. руб.) в связи с чрезвычайной ситуацией, в которой оказался работник по состоянию здоровья.

Общие сведения по выданной в 2020 году материальной помощи в связи с:

- тяжелым материальным положением – 567 человек (517,20 тыс. руб.);
- дорогостоящим лечением – 65 человек (337,05 тыс. руб.);
- рождением ребенка – 36 человек (108 тыс. руб.);
- смертью близкого родственника работника – 63 человека (267 тыс. руб.);
- смертью работника – 13 человек (99 тыс. руб.);
- санаторно-курортным лечением и оздоровлением – 20 человек (162 тыс. руб.);
- оздоровлением в Крыму в 2019 году (санаторий «Прибой») – 2 человека (12 тыс. руб.);
- подготовкой к школе детей, относящихся к социально-незащищенной категории – 76 человек (132,5 тыс. руб.);
- свадьбой работника – 9 человек (45 тыс. руб.);
- частичной компенсацией членам профсоюза отдыха и оздоровления их детей в детских оздоровительных лагерях РТ и РФ (возраст детей – от 7 до 17 лет) – 11 человек (36 тыс. руб.);
- выплата работникам, увольняемым в результате сокращения численности или штата – 2 человека (14 тыс. руб.);
- частичной компенсацией членам профсоюза стоимости медицинских услуг, предоставляемых санаторием-профилакторием ФГБОУ ВО «КНИТУ», – стоматология терапевтическая – 13 человек (19,50 тыс. руб.);
- на посещение больного работника университета, находящегося на лечении в стационаре или дома в случае тяжелого заболевания – 1 человек (500 руб.);
- ветеранам – юбилярам – 43 человека (30,1 тыс. руб.);
- одиноким ветеранам – 17 человек (17 тыс. руб.).

За 2020 год сумма материальной помощи, оказанной работникам университета из профсоюзного бюджета составила 1806,85 тыс. руб.

## **Медицинское обслуживание работников**

В отчетном периоде профсоюзным комитетом КНИТУ продолжена реализация проекта «Здоровье» (проект реализуется с 2014 года).

В январе-феврале и октябре-декабре 2020 года для работников Профком КНИТУ организовал медицинское обследование – скрининговое обследование (с частичной оплатой) в медицинском центре "Отель-Клиника" (программа для женщин и программа для мужчин, включающие в себя комплекс УЗИ).

Программа для женщин:

- УЗИ сердца;
- УЗИ печени, желчного пузыря, поджелудочной железы, селезенки;
- УЗИ молочных желез;
- УЗИ почек и надпочечников;
- УЗИ щитовидной железы;
- УЗИ органов малого таза.

Программа для мужчин:

- УЗИ сердца;
- УЗИ печени, желчного пузыря, поджелудочной железы, селезенки;
- УЗИ почек и надпочечников;
- УЗИ щитовидной железы;
- УЗИ простаты.

Медицинское обследование прошли 405 работников университета.

Ежегодное обследование основных органов позволяет наблюдать состояние здоровья сотрудника в динамике.

В 2020 году за услуги стоматолога, предоставляемые санаторием-профилакторием ФГБОУ ВО «КНИТУ» компенсацию получили 13 человек.

По организации профкома КНИТУ осенью 2020 года в университете была проведена бесплатная вакцинация работников от гриппа. В профкоме КНИТУ 29 октября и 5 ноября, а также в санатории-профилактории университета 2 ноября вакцинацию проводили медицинские работники Медико-санитарной части КФУ.

Всего осенью 2020 года в КНИТУ трехкомпонентной вакциной «Совигрипп» – от вируса гриппа подтипа А (H1N1), от вируса гриппа подтипа А (H3N2), от вируса гриппа типа В медработниками МСЧ КФУ были привиты от гриппа 87 работников университета, изъявивших желание привиться от гриппа.



## **БЕСПЛАТНАЯ ВАКЦИНАЦИЯ РАБОТНИКОВ КНИТУ ОТ ГРИППА**

### **Оздоровление и отдых работников**

Работникам КНИТУ – членам профсоюза Центром реализации путевок и курортных услуг Федерации профсоюзов РТ предоставлена возможность приобретения профсоюзных путевок в Профсоюзные здравницы Республики Татарстан (санатории «Васильевский», «Ижминводы», «Ливадия», «Жемчужина») и России со скидкой 20 %. С июня 2017 года скидка 20% в санатории Республики Татарстан распространяется и на членов семей работника – члена профсоюза.

В 2020 году по ходатайствам профкома КНИТУ 6 членов профсоюза смогли оздоровиться и отдохнуть в санаториях РТ и РФ со скидкой 20-50%.

В 2020 году – году 130-летия Казанского национального исследовательского технологического университета Профком КНИТУ представил новый социальный проект «100 бесплатных санаторных путевок» для членов профсоюза, реализуемый в одном из лучших санаториев Республики Татарстан – «Сосновый Бор». Цель проекта – организация полноценного санаторно-курортного лечения, оздоровления и отдыха работников и членов их семей.

Санаторий «Сосновый бор» был выбран неслучайно: эта здравница включена в список самых современных и передовых санаториев и пансионатов Татарстана. В 2020-м непростом из-за эпидемиологической обстановки году санаторий «Сосновый бор» смог полностью выполнить все строгие стандарты и обеспечить безопасный, полезный и комфортный отдых.

В новом социальном проекте Профкома КНИТУ 2020 года «В год юбилея КНИТУ участниками проекта стали более 150 работников и членов их семей.

Работники университета – члены профсоюза смогли бесплатно получить лечение и оздоровление в санатории по путевке сроком на семь дней в период с июля по сентябрь 2020 года. Санаторно-курортные семидневные путевки в количестве 101 шт. полностью оплатил профком с оплатой 12600 рублей за 1 путевку. Расходы Профкома КНИТУ по оплате 101 путевки в санаторий «Сосновый бор» составили 1272,6 тыс. руб.

В рамках проекта была также предоставлена возможность приобрести дополнительные путевки для членов семей членов профсоюза по льготной стоимости 1800 рублей в сутки. Проект оказался очень востребованным среди работников университета – членов профсоюза, в Профком КНИТУ поступило много положительных отзывов от работников – участников проекта.



### **СОЦИАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «100 БЕСПЛАТНЫХ САНАТОРНЫХ ПУТЕВОК»**

Нашей гордостью является разработанный Профкомом КНИТУ «Тур выходного дня в санатории». Мы первые в республике ввели его в практику. Сегодня многие организации взяли на вооружение данный проект. Организуемый Профкомом КНИТУ «Тур выходного дня», реализуемый в санаториях «Сосновый бор» и «Ливадия» в рамках проекта «Здоровье» пользуется большим спросом у работников университета.

В 2020 году организованный Профкомом КНИТУ для работников университета – членов профсоюза и членов их семей и ставший уже традиционным «Тур выходного дня» в санаториях Татарстана состоялся в феврале-марте.

Льготная стоимость Тура в санаторий «Сосновый бор» на одного человека, 2-х местный стандартный номер, для членов профсоюза составила – 1500 рублей. В санатории были предоставлены дополнительные льготы для членов семей (детей), иные члены семьи работника (взрослые и дети, имеющие паспорт) приобретали путевки за полную стоимость. В стоимость льготной путевки входит проживание, питание (2 суток), лечебные процедуры, развлекательная программа.

Часть работников университета и членов их семей, изъявивших желание отдохнуть в санатории «Ливадия» в рамках «Тура выходного дня», по заявке Профкома КНИТУ в Реском профсоюзе, приняли участие в Программе «Тур выходного дня», организованной в 2020 году Республиканским комитетом Профсоюза работников народного образования и науки, с целью оздоровления членов Профсоюза.

В 2020 году в рамках «Тура выходного дня» в санаториях РТ отдохнули 172 работника университета (санаторий «Сосновый бор» – 156 человек, санаторий «Ливадия» – 16 человек). Всего вместе с членами семей членов профсоюза в санаториях отдохнули более 350 человек.



### **ТУР ВЫХОДНОГО ДНЯ В САНАТОРИИ «СОСНОВЫЙ БОР»**

В рамках спортивно-массовой работы у работников есть возможность воспользоваться корпоративным фитнесом в крупнейших спортивных комплексах Казани: фитнес-клубы «X-fit» Ак Барс (Дворец единоборств), «X-fit» Арена (Казань Арена) и КСК «КАИ ОЛИМП». Скидка для работников достигает 25%. Более 40 работников воспользовались корпоративными тарифами.

С 2018 года Республиканский комитет профсоюза работников образования и науки в рамках социальной и благотворительной помощи членам Профсоюза – родителям, имеющим детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями до 14 лет проводит ежегодную акцию – оздоровление по путевкам «Мать и дитя» в санаториях «Васильевский» и «Жемчужина» за счет средств профбюджета Рескома профсоюза. Осенью 2020 года по ходатайству Профкома КНИТУ в Реском профсоюзе о выделении санаторной путевки «Мать и дитя» в санатории «Васильевский» оздоровились и отдохнули один работник и его ребенок.

Организуется летний отдых и оздоровление детей школьного возраста работников в детских оздоровительных лагерях (ДОЛ) Республики Татарстан. В 2020 году 8 детей работников КНИТУ получили льготные путевки в ДОЛ РТ.

### **Правовая помощь работникам**

В 2020 году в Профкоме КНИТУ по вопросам применения трудового законодательства было принято на личном приеме, включая устные обращения, 30 человек.

На протяжении 2020 года по организации Профкома КНИТУ в профкоме университета («А»-154) еженедельно (по средам) осуществлялась бесплатная юридическая консультация для работников вуза – членов профсоюза.

Практикующий юрист Павлов Герман Владимирович вел консультации по различным вопросам: консультация по жилищным вопросам, оформление земельных участков в собственность, сделки с недвижимостью, возмещение ущерба ДТП, споры в судах всех уровней, оформление документов в собственность и др.

За 2020 год консультацию юриста в профкоме бесплатно получили 25 человек.

### **Социальная поддержка во время пандемии**

В период пандемии в апреле 2020 года были организованы и проведены социальные акции Профкома КНИТУ в поддержку обучающихся, проживающих во время действия режима самоизоляции в Домах аспирантов и студентов (общежитиях) КНИТУ. Ребятам были доставлены продуктовые наборы, приобретенные за счет средств профсоюзной организации КНИТУ.

Сумма на приобретение продуктов питания составила 172824,5 рублей.



### **АКЦИЯ ПОДДЕРЖКИ СТУДЕНТОВ УНИВЕРСИТЕТА, ПРОЖИВАЮЩИХ ВО ВРЕМЯ ПАНДЕМИИ В ДАС КНИТУ**

В июне 2020 года совместно с кафедрой «Дизайн» профсоюзная организация КНИТУ реализовала проект по пошиву масок для работников университета.

Сотрудники базовой учебной мастерской кафедры дизайна сшили защитные маски из ткани, закупленной профсоюзной организацией КНИТУ. Разработанная работниками кафедры «Дизайн» форма лекала для масок удобна, эстетична и обеспечивает плотное прилегание к лицу, предотвращая попадание инфицированных частиц и распространение коронавирусной инфекции.



### **ПОШИВ ЗАЩИТНЫХ МАСОК ДЛЯ РАБОТНИКОВ УНИВЕРСИТЕТА**

## **Социальная поддержка и работа с ветеранами КНИТУ**

Профком КНИТУ тесно взаимодействует с Советом ветеранов КНИТУ, председателем которого с 1 октября 2019 года является Стрекалова Гузель Рафаиловна, доцент кафедры ИПФМ.

На протяжении 2020 года Профкомом КНИТУ осуществлялась организационная и финансовая поддержка ряда мероприятий, проводимых Советом ветеранов КНИТУ для ветеранов университета.

Профсоюзный комитет КНИТУ и Совет ветеранов университета совместно организовали поездку группы ветеранов КНИТУ в Раифский Богородицкий епархиальный мужской монастырь. Поездка в Раифу состоялась 19 января 2020 года на Крещение.

В традиционной экскурсии в Раифу приняли участие 50 ветеранов вуза.



## **ВETERАНЫ КНИТУ – УЧАСТНИКИ ПОЕЗДКИ В РАИФУ**

4 октября 2020 года состоялась поездка ветеранов КНИТУ по державинским местам Лаишевского района, организованная профсоюзным комитетом и Советом ветеранов университета в честь Международного дня пожилых людей.

Ветераны университета побывали в селе Сокуры – на родине русского поэта и государственного деятеля Гавриилы Романовича Державина, посетили музей Лаишевского края имени Г.Р. Державина. Далее экскурсионная группа ветеранов побывала в местечке Семрук. Это первая многофункциональная декорация в Татарстане, построенная для съёмок фильма «Зулейха открывает глаза». Именно отсюда открываются просторы Куйбышевского водохранилища, издали видно слияние рек Камы и Волги. Красоты Лаишево увидели 50 ветеранов университета, принявших участие в поездке в Лаишево.



## **ВETERАНЫ КНИТУ – УЧАСТНИКИ ПОЕЗДКИ В ЛАИШЕВО**

В 2020 году Профком КНИТУ оказал социальную поддержку 17 одиноким ветеранам университета и 43 ветеранам вуза – юбилярам, выделив им материальную помощь на общую сумму 47100 рублей.

### **Мероприятия в рамках Года памяти и славы**

В 2020 году не только Россия, но и весь мир оказался в режиме самоизоляции вследствие коронавирусной инфекции COVID-2019. Праздничные мероприятия, посвященные 75-летию Победы в Великой Отечественной войне по всей стране были перенесены, и в первую очередь из-за опасений за здоровье самих ветеранов. Все плановые корпоративные мероприятия были отменены в онлайн-формате.

Профсоюзная организация Казанского национального исследовательского технологического университета оперативно отреагировала на вызовы времени, и ею был разработан ряд акций, посвященных Году памяти и славы, которые позволили провести плановые мероприятия в доступном формате.

Тематические мероприятия в рамках Года памяти и славы были проведены Профкомом КНИТУ при взаимодействии с Советом ветеранов университета.

Первой акцией, реализованной работниками профкома университета, стала разработка собственного оригинального макета и дизайна открытки и конверта с логотипом университета, специально подготовленных к 75-летию Великой Победы для поздравления ветеранов университета с этим важным праздником.

Профком осуществил приобретение фирменных открыток, конвертов и марок; заполнение и оформление, а также отправку открыток в конвертах по почте ветеранам вуза по адресам, предоставленным Советом ветеранов КНИТУ.

В мае 2020 года накануне юбилея Победы 348 ветеранов университета – 8 участников Великой Отечественной войны, 42 труженика тыла, 298 «Дети войны» получили по почте поздравительные фирменные открытки от имени Ректората, Профкома и Совета ветеранов университета. Такое поздравление ветеранам было очень приятно получить как весточку из стен родного вуза, находясь на заслуженном отдыхе, и оказанное внимание в период самоизоляции. Значимость такой акции, как показали отзывы ветеранов, высока, поскольку в объявленный период самоизоляции, получение такого поздравления повышает сопричастность каждого ветерана к этому важному для всего мира событию – Дню Победы.



## МАКЕТ И ДИЗАЙН КОНВЕРТА И ОТКРЫТКИ С ЛОГОТИПОМ КНИТУ



## ЗАПОЛНЕНИЕ И ОТПРАВКА ОТКРЫТОК В КОНВЕРТАХ К 9 МАЯ

Вторая акция профсоюзной организации вуза была обращена к молодому поколению. 9 мая 2020 года в социальной сети Instagram был выпущен фотоматериал «9 Мая. С Днем Победы!» под девизом «Мы помним мы гордимся!» (два поста), посвященный памяти сотрудников КНИТУ – ветеранов Великой Отечественной войны, которые ушли на фронт из вуза, вернувшись с войны, учились и работали в вузе, учили новое послевоенное поколение, в том числе патриотизму. Охват в каждом посте – более 600 человек на 18 декабря 2020 года.

В День Победы 9 мая 2020 года на странице профсоюзной организации университета в социальной сети «ВКонтакте» был опубликован видео-материал «С Днем Победы!» с проникновенным стихотворением, посвященным подвигу защитников Родины в годы войны, в исполнении активистов студенческой секции профкома университета. Охват – 2701 просмотр на 18 декабря 2020 года.

Тематические проекты: выпуск фото и видео-материалов, осуществившиеся в 2020 году в День победы в социальных сетях, направленные на патриотическое воспитание студенческой молодежи, сохранение преемственности поколений и памяти о подвигах защитников Родины были проведены студенческой секцией профкома при взаимодействии с Советом ветеранов университета.

Еще одной акцией, запланированной профсоюзным комитетом совместно с ветеранской организацией университета, реализация которой осуществлялась в большей степени в период самоизоляции, стала конкурсная акция «История семейной фотографии от военного времени до наших дней», посвященная 75-летию Победы. Это тематический альбом рассказывающий об истории семьи от фотографии военного времени до наших дней. За время самоизоляции было подготовлено 15 альбомов работниками и студентами университета, которые решили выпуском альбома увековечить память о своих близких фронтовиках.

Участники конкурсной акции не остались без внимания. Комиссия конкурса, после подведения итогов провела церемонию награждения победителей, которая состоялась 2 октября 2020 года в обновленном круглом зале корпуса «А» КНИТУ на торжественной встрече ветеранов вуза, приуроченной к Международному Дню пожилых людей. 10 победителей конкурса были отмечены дипломами.

На торжественном собрании, посвященном «Международному дню пожилых людей» ветеранам университета также были вручены дипломы других тематических конкурсов, проводимых с участием ветеранов вуза в 2020 году: смотра творческих работ ветеранов, посвященного 130-летию КНИТУ-КХТИ, выполненных в период самоизоляции (22 человека) и конкурса «Цветочный рай и небывалый урожай. Лето – 2020» (21 человек).

Победители и наиболее активные участники конкурсов, выполненных в период самоизоляции, и по случаю празднования «Международного дня пожилых людей» были поощрены памятными подарками – полотенцами с символикой университета, предоставленными профкомом КНИТУ.

Профком КНИТУ в 2020 году поздравил 290 неработающих ветеранов университета с «Международным днем пожилых» людей фирменными открытками от имени Ректората, Профкома и Совета ветеранов университета.



## ПОЗДРАВЛЕНИЕ ВЕТЕРАНОВ УНИВЕРСИТЕТА С МЕЖДУНАРОДНЫМ ДНЕМ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

### Культурно-массовые мероприятия

В марте 2020 года 187 работников университета посетили спектакль-балет «Анюта» в Татарском академическом государственном театре оперы и балета имени М. Джалиля.



Более 2000 работников университета в 2020 году получили корпоративные подарки от профсоюзной организации КНИТУ ко Дню защитника Отечества 23 февраля и к Международному женскому дню 8 марта (полотенце с логотипом университета).



### **ПОДАРКИ ДЛЯ РАБОТНИКОВ К 23 ФЕВРАЛЯ И 8 МАРТА**

В 2020 году бесплатно получили сладкие новогодние подарки работники, имеющие детей от 1 года до 14 лет. Профкомом было закуплено 1205 сладких новогодних подарков, из них около 190 комплектов получили бесплатно дети студентов и аспирантов, а также студенты-сироты 1-го курса обучения.

В декабре 2020 года работники университета получили корпоративные новогодние подарки от профсоюзной организации КНИТУ, в том числе – фирменные новогодние открытки от имени Ректората и Профкома университета.



### **СЛАДКИЙ НОВОГОДНИЙ ПОДАРОК ДЛЯ ДЕТЕЙ И ПРАЗДНИЧНАЯ ОТКРЫТКА ДЛЯ РАБОТНИКОВ**

В мае 2020 года дети работников КНИТУ — членов профсоюза приняли активное участие в проводимом Молодежным советом Федерации профсоюзов Республики Татарстан республиканском конкурсе детского рисунка и плаката, посвященном Дню Победы в Великой Отечественной войне.

26 ребят в возрасте от 4-х до 15-ти лет, представляющие на конкурсе ФГБОУ ВО «КНИТУ», подготовили для конкурса 28 детских творческих работ – тематические рисунки, праздничные открытки, почтовую карточку, плакат, а также праздничную композицию.

На Республиканский конкурс детского рисунка и плаката, посвященный Дню Победы в Великой Отечественной войне поступило 1382 детских рисунка со всего Татарстана. Возрастной состав участников был от полутора до 17 лет.

По итогам конкурса почетное второе место в I возрастной категории (3-5 лет) заняла Инзиля Саяхиева (творческая работа «Советская армия»), дочка Гульфии Ильгизовны Саяхиевой, начальника отдела защиты информации.



## **ИНЗИЛЯ САЛЯХИЕВА. ТВОРЧЕСКАЯ РАБОТА «СОВЕТСКАЯ АРМИЯ»**

### **Информационная работа**

Информация, отражающая деятельность Первичной профсоюзной организации КНИТУ публикуется на сайтах:

- сайт профкома КНИТУ: <http://profcom-knrту.ru>;
- официальный сайт КНИТУ: Профсоюзная страница «Профком» в разделе «Общественная жизнь»: <http://www.kstu.ru/1leveltest.jsp?&idparent=1240>;
- сайт Татарстанской организации профсоюза работников народного образования и науки РФ: <http://www.edunion.ru/>;
- сайт Федерации профсоюзов Республики Татарстан <http://www.proftat.ru/modules.php?mod=main>.

Информация о деятельности Первичной профсоюзной организации КНИТУ публикуется в прессе – газетах и журналах:

- газета «Технологический университет» (на страницах вузовской газеты ежемесячно ведется постоянная колонка профкома, – статьи, фото, анонсы и др.);
- газета Федерации профсоюзов Республики Татарстан «Новое слово».

#### Победы КНИТУ и представителей в профсоюзных конкурсах 2020 года:

Всероссийский конкурс лучших практик по пропаганде и формированию здорового образа жизни «Здоровые решения», объявленный в 2020 году Общероссийским Профсоюзом образования.

Всероссийский конкурс «Здоровые решения» направлен на выявление действующих практик работы организаций Общероссийского Профсоюза образования по реализации здоровьесберегающих, физкультурно-оздоровительных и спортивных инициатив и программ для работников системы образования и обучающихся профессионального и высшего образования, пропаганде здорового образа жизни и массового спорта в образовательной среде; обобщение лучших образцов и опыта работы, их поддержку и поощрение в целях дальнейшего содействия и массовому распространению.

Первичная профсоюзная организация КНИТУ стала участником одной из номинаций Всероссийского конкурса «Здоровые решения» – «Проект первичной организации Профсоюза».

Конкурсные информационные материалы отражали деятельность профсоюзной организации КНИТУ в рамках представленного на конкурсе Проекта по тематике конкурса – Целевой программы профкома КНИТУ «Здоровье», за период с 2015 года по 2020 год.

Из представленных на конкурсе почти 500 проектов в четырех группах: «Проект региональной (межрегиональной) организации», «Проект местной организации», «Проект первичной организации», «Авторский проект» определили 12 лучших.

По итогам конкурса первое место в категории «Проект первичной организации» занял Казанский национальный исследовательский технологический университет.

Победители конкурса стали известны 12 октября 2020 года.



**БЕСПЛАТНОЕ МЕД. ОБСЛЕДОВАНИЕ  
В ЦЕНТРЕ ЗДОРОВЬЯ**



**ВАКЦИНАЦИЯ ОТ ГРИППА  
РАБОТНИКОВ КНИТУ**



**ОФТАЛЬМОЛОГИЧЕСКОЕ  
ОБСЛЕДОВАНИЕ В ПРОФКОМЕ**



**100 САНАТОРНЫХ ПУТЕВОК  
ДЛЯ ЧЛЕНОВ ПРОФСОЮЗА**

### **ПРОФКОМ КНИТУ. КОНКУРС «ЗДОРОВЫЕ РЕШЕНИЯ»**

Республиканская профсоюзная патриотическая акция «75 историй Победы», объявленная в 2020 году Татарской республиканской организацией Общероссийского Профсоюза образования, посвященная 75-летию со Дня Победы в Великой Отечественной войне и приуроченная к Году памяти и славы.

Цель акции – сохранить историческую память и преемственность поколений, увековечить подвиг педагогов, участвовавших в Великой Отечественной войне, тружеников тыла, детей войны, а также продолжить формирование сети внештатных профсоюзных корреспондентов, повысить интерес к профсоюзным информационным ресурсам.

Чтобы принять участие в акции Рескома профсоюза «75 историй Победы» необходимо было встретиться с героем будущей публикации и подготовить о нем материал с воспоминаниями о военных годах, его сегодняшней жизни: мечтах, чаяниях, возможно, сложностях в любом журналистском жанре.

Два работника КНИТУ – члены профактива встретились с героем своего тематического материала, и успешно приняли участие в акции.

В течение всего 2020 года в рамках акции, посвященной 75-летию со Дня Победы в Великой Отечественной войне, на сайте Татарской республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования публиковались истории о педагогах, участвовавших в Великой Отечественной войне, трудившихся в тылу или о тех, кто имеет статус «дети войны» (очерк, интервью, репортаж).

Победителями акции стали 35 авторов опубликованных работ. Среди них – два представителя КНИТУ – члены профсоюзного актива:

1) Победитель акции Алла Адольфовна Кайбияйнен, начальник пресс-центра, главный редактор газеты «Технологический университет», заместитель председателя информационной комиссии профкома.

Работа «Профессор КНИТУ рассказал о своем блокадном детстве».

В работе Аллы Кайбияйнен Вильям Барабанов, хранитель традиций вуза, мудрый и очень интеллигентный человек, знающий не понаслышке об ужасах Великой Отечественной войны, поделился воспоминаниями о страшных месяцах блокады и рассказал, почему важно сохранение памяти о подвиге участников сражений, тружеников тыла и детей войны.

2) Победитель акции Гузэль Рафаиловна Стрекалова, доцент кафедры ИПФМ, председатель Совета ветеранов КНИТУ и председатель комиссии профкома по работе с ветеранами.

Очерк «Закалка детством».

Очерк Гузэль Стрекаловой посвящен замечательному человеку, ученому, педагогу Фаату Гарифуллину. Более 60 лет он работает в КНИТУ, является одним из инициаторов преподавания технических дисциплин на татарском языке в вузах Татарстана. В очерке повествуется о жизни в далеких 40-х годах мальчика Фаата, у которого война отняла детство, и он представить не мог, что станет профессором, автором большого количества научных трудов и 11 изобретений.

Итоги акции были подведены 01 декабря 2020 года.



**ПРОФЕССОР  
В.П. БАРАБАНОВ**



**ПРОФЕССОР  
Ф.А. ГАРИФУЛЛИН**

Всероссийский конкурс «Профсоюзный репортёр» – 2020, организованный Общероссийским Профсоюзом образования.

Конкурс проводился в рамках Года памяти и славы и был посвящен 75-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Участие в конкурсе приняли 306 авторов из 48 регионов, приславших на конкурс 315 материалов. Больше всего очерков – 223 работы и репортажей о проекте, музее – 48.

Конкурсные работы сопровождалась тематическими информационными материалами и фотографиями с подробными комментариями. Самыми активными оказались участники из Республики Татарстан (49 человек).

Из пяти номинаций конкурса были определены победители в четырех конкурсных номинациях, в двух из которых победителями стали представители КНИТУ:

1) Алла Адольфовна Кайбияйнен, начальник пресс-центра, главный редактор газеты «Технологический университет», заместитель председателя информационной комиссии профкома.

Интервью «Очевидец».

Первое место среди профессиональных журналистов в номинации «Интервью с ныне живущим ветераном Великой Отечественной войны».

Проникновенная, глубокая работа Аллы Кайбияйнен «Очевидец» – интервью с профессором Вильямом Барабановым, пережившим в детстве в Ленинграде первую блокадную зиму.

2) Гузэль Рафаиловна Стрекалова, доцент кафедры ИПФМ, председатель Совета ветеранов КНИТУ и председатель комиссии профкома по работе с ветеранами.

Работа «Это нужно не мертвым, это надо – живым!».

Второе место в номинации «Статья об акции профсоюзной организации любого уровня, посвященной Году памяти и славы».

В своей работе «Это нужно не мертвым, это надо – живым!» Гузэль Стрекалова ярко описала патриотические акции и мероприятия профсоюзной организации КНИТУ, посвященные Году памяти и славы, проведенные в доступном в этот сложный год формате.

Конкурсные работы Аллы Адольфовны Кайбияйнен и Гузэль Рафаиловны Стрекаловой были опубликованы на страницах газеты «Мой профсоюз» – совместного издания «Учительской газеты» и Общероссийского Профсоюза образования.

Победители конкурса стали известны 26 декабря 2020 года.



### **А.А. КАЙБИЯЙНЕН И Г.Р. СТРЕКАЛОВА**

О деятельности профсоюзной организации КНИТУ за 2020 год опубликованы 7 статей в газете Федерации профсоюзов РТ «НОВОЕ СЛОВО».

В декабре 2020 года Профкомом КНИТУ были выпущены фирменные настенные квартальные календари 3-х блочные с индивидуальной сеткой «95 лет Профсоюзной организации КНИТУ» на 2021 год в количестве 200 шт. для коллективов работников кафедр и отделов подразделений университета – членов профсоюза.

## **Работа по улучшению жилищных условий членов профсоюза и членов их семей**

Для содействия участию работников, нуждающихся в улучшении жилищных условий, в федеральных и региональных жилищных программах: «Социальная ипотека», «Жилье молодым семьям», «Жилье горожанам», а с 2018 года программа для молодых ученых «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» Профкомом КНИТУ организована помощь в оформлении и алгоритме подачи документов. Консультацию работников и помощь в оформлении документов осуществляет жилищно-бытовая комиссия профкома.

В рамках новой жилищной программы для молодых ученых с 2018 года жилищно-бытовая комиссия профкома осуществляет составление списка молодых ученых КНИТУ на получение государственного жилищного сертификата.

В 2020 году два работника КНИТУ – члена профсоюза получили Государственные жилищные сертификаты (ГЖС) на общую сумму 3499584 рубля. Согласно ГЖС, размер социальной выплаты, за счет средств федерального бюджета, на приобретение жилого помещения каждым из двух обладателей ГЖС в рамках реализации гос. программы РФ составляет 1749792 рубля.